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KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ 

 

 A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kereskedelmi és Iparkamara tagdíj bevallási íve a 

2019. évi kamarai tagdíjról a gazdasági kamarákról szóló 1999. évi CXXI. törvény és a Szabolcs-Szatmár-Bereg 

Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 2016. május 20-i küldöttgyűlésének határozata alapján. 

 

Ezt a tagdíj bevallási ívet minden olyan gazdálkodó szervezet és egyéni vállalkozó tölti ki, illetve nyújtja be 1 

példányban a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kereskedelmi és Iparkamarához (4400 Nyíregyháza, Pf. 260 vagy 

4400 Nyíregyháza, Széchenyi u. 2, e-mail-ben a kulcsar.agnes@szabkam.hu címre illetve faxon a 42/311-750-re) 

2019. június 17-ig, aki tagja a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kereskedelmi és Iparkamarának. 

 

A tagdíj bevallási ív egyes sorainak kitöltési szabályai: 

 

A bevallást a 2018. évi mérlegadatok alapján kell kitölteni (a zárójelbe tett megjegyzések a sorok közötti 

összefüggéseket mutatják) ezer forintra kerekítve a kerekítés szabályainak figyelembevételével. 

 

II/1. és II/2. sor: A bevallás évét megelőző év nettó árbevétele, továbbá a kapott kamatok és kamatjellegű 

bevételek együttes összege, csökkentve a kamatozó értékpapírok eladási árában érvényesített kamat bevételként 

elszámolt összegével az a-e pontokban foglalt eltérésekkel. 

 

Ebben a sorban kell feltüntetni összesítve a 2018. évben képződött belföldi és export értékesítés bevételét. 

Egyszeres könyvvitelt vezető adóalanynál a pénzügyileg realizálódott, kettős könyvvitelt vezető adóalanynál az 

elszámolt árbevételt kell feltüntetni. Értékesítés nettó árbevétele az a-e. pontokba foglalt eltérésekkel a 

számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 72. §-a szerinti bevétel: A naptári évben értékesített termékek, anyagok, 

áruk és teljesített szolgáltatások árkiegészítéssel és felárral növelt, fogyasztási adóval, engedményekkel 

csökkentett- az általános forgalmi adót (ÁFA) nem tartalmazó ellenértéke.  

 

Nettó árbevétel (a társasági adóról és osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény 4. § (4) b-e. bek. alapján): 

a., a hitelintézeteknél és  pénzügyi  vállalkozásoknál, a kapott kamatok és a kamat jellegű bevételek 

csökkentve a fizetett kamatok és kamatjellegű ráfordításokkal, növelve az egyéb pénzügyi szolgáltatás 

bevételeivel és a nem pénzügyi és befektetési szolgáltatás nettó árbevételével, 

 

b., a biztosítóknál a biztosítástechnikai eredmény növelve a nettó működési költségekkel, a befektetésekből 

származó biztonságtechnikai ráfordításokkal (csak életbiztosítási ágnál) és egyéb biztosítástechnikai 

ráfordításokkal, a befektetések nettó árbevételével és a nem biztosítási tevékenység bevételeivel: csökkentve a 

kapott osztalékokkal és részesedésekkel, a saját tulajdonú, saját használatú ingatlanok bevétel korrekciójával és a 

kamatozó értékpapírok vételárában érvényesített kamat ráfordításként elszámolt összegével, valamint a 

kártalanítási számlával szemben ráfordításként elszámolt összeggel, 

 

c., befektetési vállalkozásoknál a befektetési szolgáltatási tevékenység bevételei növelve a nem befektetési 

szolgáltatási tevékenység bevételeivel, valamint a kapott kamatok és a kamatjellegű bevételekkel, csökkentve a 

kamatozó értékpapírok vételárában érvényesített kamat ráfordításként elszámolt összegével, 

 

d., a kockázati tőke társaságnál a számviteli törvény szerinti nettó árbevétel, valamint a befektetett pénzügyi 

eszköznek minősülő részvények, részesedések – kockázati tőke befektetések – eladási árának és könyv szerinti 

értékének különbözetében keletkezett , a mérlegkészítés időpontjáig pénzügyileg realizált árfolyamnyereség, 

továbbá az ilyen befektetések után kapott osztalék és részesedés együttes összege, 

 

e., költségvetési szerveknél - a vállalkozási tevékenységgel kapcsolatos pénzforgalmi bevétel. 

 

II/4., II/5., II/6., II/7. és II/8. sorok. Az eladott áruk beszerzési értéke, közvetített szolgáltatások értéke, az 

alvállalkozói teljesítmények értéke, az anyagköltség 100%-a és az alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti 

fejlesztés adóévben elszámolt közvetlen költsége (a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 39. §-a alapján). 

 

A magánszemélyek jövedelemadójáról szóló törvény hatálya alá tartozó vállalkozók esetében az SZJA törvény 

szabályai szerint az e címeken elszámolható költség. 
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II/10. sor: A számított tagdíj éves összegének alapja a korrigált nettó árbevétel: 

 

Korrigált nettó árbevétel (Ft) Tagdíj éves összege (Ft) 

0-5.000.000,- 8.000,- 

5.000.001-10.000.000,- 14.000- 

10.000.001-25.000.000,- 18.000,- 

25.000.001-50.000.000,- 27.000,- 

50.000.001-75.000.000,- 40.000,- 

75.000.001-100.000.000,- 55.000,- 

100.000.000,- felett 55.000,-Ft+a korrigált nettó árbevétel 100.000.000,-Ft 

feletti részének 0,28 ezreléke, max. 500.000,-Ft 

                          

                                                                                                                                                                         

Az egyszerűsített vállalkozói adó hatálya alá tartozó vállalkozó a tagdíj alapját az egyszerűsített vállalkozói adó 

alapjának 50 %-ában is megállapíthatja.  

 

II/11. sor:  

A tagdíj éves összegét csökkenti a kamarai közfeladatok ellátásához történő kamarai hozzájárulás jogcímén 

megfizetett tárgyévi 5.000,- Ft összegű hozzájárulás. 

 

A tagdíjbevallás benyújtásának elmulasztása esetén a kamara a rendelkezésre álló gazdasági adatok 

alapján becsléssel állapítja meg a tagdíj összegét. 

 

II/13. sor: 

Minden olyan gazdálkodó szervezet, amely agrárgazdasági tevékenységét főtevékenységként folytatja, 

kötelezetté vált az agrárkamarai tagságra 2012. augusztus 1-től. Mindezek figyelembevételével a kamara 

elnöksége úgy határozott, hogy amennyiben vállalták ezen gazdálkodó szervezetek az önkéntes tagságukat 

a kötelező NAK (Nemzeti Agrárgazdasági Kamara) tagság mellett, azon vállalkozások 50 %-os 

tagdíjkedvezményben részesülnek. 

 

Nem kell tagdíjat fizetniük a tárgyévben alakuló gazdálkodó szervezeteknek. 

 

Kérjük, ügyeljen a bevallás helyes és pontos kitöltésére. 

 

Kitöltéssel kapcsolatban információt a következő helyen és telefonszámokon kaphat: 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kereskedelmi és Iparkamara ügyfélszolgálata: 

 4400 Nyíregyháza, Széchenyi u. 2.  

Tel.: 42/311-544  

Fax: 42/311-750 

E-mail: kulcsar.agnes@szabkam.hu 

 

Nyíregyháza, 2019. május 14. 

 

                                                                                                                           Nagyné Varga Katalin s.k. 

                                                                                                                                   kamarai főtitkár 


